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Zápis z pracovní skupiny pro osoby 
ohrožené závislostmi KPSSL

Datum: 
26. května 2016
Místo: 
CAS ADVAITA, z. ú., Rumunská 14/6, 460 01 Liberec 
Přítomni:
MUDr. David Adameček, Mgr. Jana Hauzerová, Bc. Kateřina Marcinková, Lukáš Ron, Bc. Marcela Rubášová, Bc. Jiří Simeth
Omluveni: 
Mgr. Vendula Eimannová, Petr Hampacher, Olga Merglová, Mgr. Eva Nováková
Program:
1. Informace, novinky ze služeb
2. Informace z řídicí pracovní skupiny KP
3. Spolupráce v rámci projektu lokálního partnerství – informace

4. Různé

Ad 1) Novinky, informace ze služeb
Proběhlo představení členů skupiny. Nově se zúčastnily Mgr. Jana Hauzerová – protidrogová koordinátorka LK a Bc. Marcela Rubášová – kurátorka pro mládež MML, zastupující pí Novákovou.
MML, Odbor školství a sociálních věcí, Oddělení humanitní – Kateřina Marcinková

Dlouhodobě chybí vedoucí oddělení, další pracovnice odchází na MD, novým kolegou je Lukáš Jirotka – manažer strategického plánování sociálního začleňování. Proběhlo zasedání zdravotní komise.
MML, Odbor sociální péče, Oddělení kurátorské činnosti – Marcela Rubášová
Na pracovišti je velká fluktuace zaměstnanců. Neevidujeme nárůst klientů se závislostí. Nejčastěji jsou klienty děti kuřáci s podporou rodičů a děti se zkušeností s marihuanou, alkoholem a pervitinem. 
Most k naději (K-Centrum) – Jiří Simeth

Máme kontakt v průměru s 50-70 kontakty denně, snažíme se navýšit úvazky v přímé práci ze 2 na 4 (nyní je podstav na úkor služeb, je omezeno individuální poradenství). Evidujeme nárůst počtu výměn stříkaček (30 tis. za posl. čtvrtletí, obyčejně kolem 10 tis. měsíčně, nyní v rozmezí 11 000 – 13 000 ks). Žloutenka A je dlouhodobým problémem – v KNL odmítají klienty ošetřit a odkazují je na praktické lékaře – plánujeme projednat na protidrogové komisi. Jana Hauzerová z KÚ LK navrhla zorganizovat jednání k problematice žloutenky A za účasti organizací, kterých se problematika týká.

Most k naději (terénní programy, programy sociální prevence) – Lukáš Ron
V Jablonci n. N. evidují 80 nakažených žloutenkou A, z toho je 35 uživatelů drog. Řešíme podobně jako K-Centrum případy s neochotou při ošetřování klientů (infekční odd., stomatologové) a se zvýšením úvazků o 2 pracovníky. Proběhla osvěta ve squatu pracovnicí KHS.
Advaita – David Adameček
Získali jsme dotaci RVKPP na 2 projekty pro oblast hráčství. 
První projekt Síť služeb pro patologické hráče je rozvojem ambulance do dalších měst – Turnov, Hrádek n. N., Nové Město p. S., Nový Bor, Česká Lípa, Semily, Jablonec nad Nisou. Projekt je na období roku 2016 s případným prodloužením. Ambulantní poradny by fungovaly od 7/2016 1x/14 dní v prostorech spolupracujících organizací a zajišťovaly by přímou práci s klienty, spolupráci s organizacemi a OÚ a poskytování informací veřejnosti. Pokud kapacita umožní, můžeme pracovat nejen s gamblery, ale i s látkovými závislostmi.

Druhý projekt se týká primární prevence – zajištění školské všeobecné, selektivní a indikované, pořádání přednášek pro veřejnost, besedy se seniory a vzdělávání pracovníků soc. a zdrav. služeb.  V souvislosti se školskou prevencí řešíme otázku povinnosti hlásit přijetí klienta mladšího 15 let (doporučeno obrátit se s dotazem na vedoucí odboru sociální péče MML Bc. Vlastu Pavlů, příp. na vedoucí oddělení kurátorské činnosti MML pí Věru Mašinovou, nebo Bc. Janu Špringlovou z OSPOD). Odbor sociální péče MML uvítá v tomto spolupráci.
Využití registrovaných služeb je stabilní, zlepšila se obložnost terapeutické komunity, v libereckém centru ambulantních služeb je zvýšený počet klientů v odpoledních hodinách, což je problém z hlediska personálního zajištění a prostor. Advaita se účastní schůzek projektu lokálního partnerství.

Ad 2) Informace z Řídící pracovní skupiny KP
Zápis z jednání je k dispozici na webových stránkách MML http://www.liberec.cz/cz/prakticke-informace/komunitni-planovani/ridici-pracovni-skupina/zapisy/  

ŘPS mj. projednávala prodloužení a aktualizaci komunitního plánu.
Dotační programy budou vyplaceny poskytovatelům cca 7-8/2016. Letos ustanoveni nezávislí členové hodnotící komise – princip hodnocení žádostí se neukázal jako objektivní. Z rozvojových záměrů bylo podpořeno např. 8 lůžek pro Naději. Domov Harcov plánuje otevřít domov pro mentálně postižené matky s dětmi. V libereckých Ruprechticích vznikne azylový dům pro ženy a pro rodiny s dětmi – MML hledá realizátora služby.
Ad 3) Spolupráce v rámci projektu lokálního partnerství
Uvažovali jsme o pravidelné účasti agentury projektu na schůzkách naší skupiny. Po projednání s panem Hamplem, koordinátorem projektu lokálního partnerství, budeme tyto aktivity propojovat na našich běžných setkáních pouze příležitostně. Agentura v současné době shromažďuje podněty do svého plánu.
Termíny setkání v roce 2016:

21. ledna, 9.00-12.00 hod. – Advaita

9. března, 9.00-12.00 hod. – Schůzka poskytovatelů služeb pro lidi ohrožené závislostmi – Maják

24. března, 9.00-12.00 hod. – Advaita

26. května, 9.00-12.00 hod. – Advaita

21. července, 9.00-12.00 hod. – Advaita

22. září, 9.00-12.00 hod. – Advaita

24. listopadu, 9.00-12.00 hod. – Advaita

V případě potřeby se sejdeme mimořádně. Místem setkání je Centrum ambulantních služeb Advaita, Rumunská 14/6, Liberec.

Účast či případnou neúčast na setkání prosím oznamte nejpozději tři dny před plánovaným termínem schůzky. V případě, že se omluví více než polovina členů, bude nalezen náhradní termín.

Přílohy zápisu:
Dokument lokálního partnerství

Info o projektu Síť služeb pro patologické hráče

Zapsala: Renata Richtrová
