AKTUALIZCE STRATEGIE ROZVOJE STATUTÁRNÍHO MĚSTA LIBEREC     2014 – 2020
	Název:


	PS zdraví, sociální oblast, bydlení a bezpečnost 

1. setkání

	Strategický cíl:
	B. Kvalita života

	Termín:


	středa 28. 8. 2013
	Čas:
	15:00 – 16:45 

	Místo:


	Magistrát města Liberce, zasedací místnost č.11

	Účastníci:


	28 osob (viz prezenční listina)


Text zápisu členěn do jednotlivých bodů:
· Cílem prvního jednání bylo společně vymezit téma/problém za kombinovanou oblast zdraví, sociální oblast, bydlení a bezpečnost a následně navrhnout možné specifické cíle. Jednání pracovní skupiny vedl P. Mička.

· V úvodu jednání byl prezentován program a všichni přítomní vzájemně představili. P. Mička zmínil, jakým způsobem jsou daná témata řešena v původní (resp. stále platné) Strategii rozvoje města a zároveň upozornil na některá zajímavá zjištění z realizovaných analýz.
· Pro diskusi o vymezení problému přítomní pracovali v menších skupinkách, posléze si prezentovali výsledky skupinové práce, které také společně připomínkovali. 

Vymezení problému – v diskusi zaznělo:

Bezpečnost

· Lidé se necítí bezpečně v některých spojích MHD (např. linky 16 a 22)

·  Ve městě existují problematické oblasti, ve kterých žijí/pohybují nepřizpůsobivé osoby. Zejména se jedná o ubytovny (je i riziko vzniku nových)

· Nižší pocit bezpečí na špatně či vůbec neosvětlených místech a ulicích (např. Štefánikova ul.) a také na opuštěných areálech a objektech (např. Textilana)

· Řada problémů je způsobena množstvím heren (včetně jejich umístění v blízkosti škol)

· Problémem v Liberci jsou i drogy a jejich zneužívání

· Rostou obavy ze specifických skupin obyvatel – bezdomovci, někteří cizinci a mimoliberečtí obyvatelé, nepřizpůsobivý občané. Tyto skupiny narušují veřejný pořádek a zvyšuje se jejich agresivita vůči ostatním občanům

· Lze konstatovat nedostatečný počet policistů v ulicích (celkově nižší stavy). Což má za následek nejen nedostatky v represi, ale zejména v prevenci (zejména v působení na mládež).
· Je třeba větší kontrola diskoték (alkohol a drogy u mladistvých) 

· Problémem je poloha města u hranic a dobré napojení na vnitrozemí ČR (dochází k přelévání trestné činnosti ze zahraničí i z vnitrozemí).

· Drobná kriminalita nezletilých páchajících různé přestupky (+ jejich nevhodné chování)

· Statisticky horší situace v Liberci (násilná trestná činnost, krádeže aut –viz přepad kriminality)

· Omezené legislativní možnosti města pro zlepšení situace

· Celorepublikovým problémem jsou ubytovny a zneužívání dávek majiteli ubytoven.

Sociální oblast

· Ve městě se daří plánovat sociální oblast v rámci Komunitního plánování sociálních služeb (dále jen KPSS), ale chybí realizace dohodnutých výstupů z KPSS

· Je třeba vytvořit lepší podmínky pro implementaci KPSS

· Situace v jednotlivých oblastech sociálních služeb je různá (např. nedostatečné vytváření míst pro osoby s postižením, dobrá péče o seniory, dobrá terénní služba, nedostatky v sociálním bydlení, péče o duševně nemocné je až 60 km od Liberce, chybí střednědobá léčba závislých osob, pečovatelská služba nefunguje během víkendů, málo míst v LDN a Hospici, DPS jsou často využívány těmi, kteří tuto službu nepotřebují, poradna pro rodiny s problematickými dětmi, chybí azylový dům pro ženy  atd.)

· LDN je 

· Obecně přetrvávají problémy v mezirezortní spolupráci (zejména mezi zdravotnictvím a soc. oblastí). Problémy jsou i ve spolupráci mezi jednotlivými úrovněmi veřejné správy (zejména s krajem či organizacemi zřizovanými krajem – nemají důvod se více zajímat o místní úroveň)

· Na druhou stranu funguje horizontální spolupráce na místní/městské úrovni

· Chybí komplexnější pohled a zohlednění širších souvislostí. Příkladem může být i nedostatečná spolupráce různých složek veřejné správy s poskytovateli soc. služeb (v Jablonci n. Nisou funguje tzv. případová práce). 

· Celá oblast je dlouhodobě podfinancována

· Je třeba podpořit informovanost a osvětu a nejen o nabízených soc. službách, ale i o důležitých tématech (např. finanční gramotnost)

· Je třeba posilovat vztah lidí k dobrovolnictví

Zdraví

· Nedostatečná úroveň prevence a osvěty a celkově i informovanost (např. pro seniory)

· Nárůst nemocí duševního zdraví

· Zubní pohotovost je až v Praze a omezeně

· Stárnutí lékařů

· Je třeba větší spolupráce města a krajské nemocnice

· Negativní vliv nezdravého životního stylu a nekvalitního životního prostředí (hluk, exhalace, prašnost)

· Problémy ve veřejných prostorech (málo zeleně a míst k odpočinku, kvalita vody a nedostatek vodních ploch pro koupání)
Bydlení

· Vylidňování centra

· Dočasné zhoršení podmínek pro bydlení díky opravám a rekonstrukcím

· Odliv lidí na okraj města (suburbanizace), což vede často ke zhoršení životních podmínek ve městě (doprava, hluk atd.)

· Obecně nedostatek malých bytů (pro seniory,pro „singles“ atd.)

· Startovací byty pro mladé je obtížné získat (náročná kritéria) 

· Ve městě chybí i nadstandardní byty (nad 100 m2) pro kvalifikovanou pracovní sílu

· Nedostatek “zainvestovaných“ pozemků pro bydlení 

· Nedostatek možností bydlení pro seniory (DPS atd.)

· Minimální podpora bydlení ze strany města

· Nedostatečná související infrastruktura (parkování apod.)

· Nízká kvalita některých typů bydlení (např. hygienické podmínky)

· Je třeba pracovat na systému prostupného bydlení                           
Vymezení problému – shrnutí:

Liberec patří mezi nejzatíženější města kriminalitou v ČR. Nejhorší je přitom situace v oblasti násilných trestných činů a krádežích dvoustopých vozidel. Významná část obyvatel města se také v Liberci necítí bezpečně. Ve městě je působí 5 obvodních oddělení Policie ČR a přes 70 strážníků Městské policie. Městská policie provozuje kamerový systém. Významnými faktory podílejícími se na vyšší kriminalitě (resp. vnímání bezpečnostní situace ve městě) přítomnost podniků provozující hazardní hry, ubytoven pro nepřizpůsobivé občany, konkrétních míst, kde se koncentrují problémové osoby (bezdomovci, drogově závislí atd.), dostupnost města pro pachatele trestných činů ze sousedních států i vnitrozemí. Řešení situace by pak mohlo spočívat v důslednější informační a osvětové činnosti, prevenci, posílení kapacit Městské policie a legislativní činnosti města Liberec.       

Situace v jednotlivých oblastech sociálních služeb je rozdílná i přes to, že v Liberci je sociál oblast předmětem tzv. komunitního plánování rozvoje sociálních služeb. Horizontální spolupráce na místní úrovni mezi poskytovateli soc. služeb, zadavateli i uživateli je na dobré úrovni. Slabinou je, ale je slabá implementační kapacita výstupů KPSS a omezená mezisektorová spolupráce (zejména s oblastí zdravotnictví, ale i mezi místní a regionální úrovní). Sociální oblast trpí dlouhodobým podfinancováním i nedostatečnými předpoklady pro komplexnější pohled a zohlednění širších souvislostí. 

V Liberci je ustálená síť zdravotnických zařízení. Na zdravotním stavu obyvatel se ale negativně projevuje nezdravý životní styl a stav životního prostředí přímo ve městě. Nedostatečná je úroveň prevence a osvěty.
Liberec je dominantním a atraktivním centrem osídlení regionu a v posledních letech neustále roste počet jeho obyvatel. V samotném městě je dostatečný počet bytů, chybí ale byty odpovídající současným životním trendům (např. menší byty pro jednotlivce). Individuální rodinná výstavba je ve městě Liberec omezená a vzrůstá trend stěhování na okraj města/za jeho hranice, což vede často ke zhoršení životních podmínek ve městě samotném. Významnou roli hraje i druhé (rekreační) bydlení v okolí města.    

Specifické cíle:

· Zajistit podmínky pro budování a udržení kvalitní a dostupné sítě zdravotnických a sociálních služeb. Cílem je nabídnout a dlouhodobě udržet (i finančně) odpovídající služby všem obyvatelům města
· Udržet a zlepšit systém komunitního plánování. Cílem je více zakotvit komunitní plánování jako respektovaný přístup k řešení různých témat nejen v sociální oblasti s důrazem na posílení implementace (respekt a realizace výstupů). Podpora partnerství a spolupráce všech aktérů jako základní nástroj komunitního plánování.
· Mezirezortní spoluprací a komplexním přístupem vytvořit předpoklady pro využití synergických efektů. 
· Vytvářet podmínky pro kvalitní bydlení. Cílem je podporovat rozvoj různých forem bydlení a to včetně zkvalitňovaní stávajícího bytového fondu (včetně regenerace panelových sídlišť). Větší důraz by měl být věnován vybraným cílovým skupinám (senioři, mladé rodiny atd.). 
· Zvyšovat bezpečnosti obyvatel města.  

· Posilovat prevenci, osvětu a informovanost ve všech oblastech. 
Návaznost na strategické cíle:
A
Konkurenceschopná ekonomika a podnikání (sociální podnikání)

C
Životní prostředí (kvalitní ŽP je podmínkou pro zdraví obyvatel a návštěvníků)

D
Udržitelná mobilita (dostupnost soc. a zdravotních služeb nejen MHD, ale i individuální osobní dopravou, vč. parkování u místa poskytovatelů služeb, bezbariérovost)

E
Veřejná správa (implementace komunitního plánování., bezpečnost veř. prostor, veřejné prostory v okolí bydliště)

Odkaz na webové stránky strategie:
http://www.liberec.cz/aktualizace-strategie/
Důležité termíny a úkoly:

	Aktivity
	Termín + čas

	Další schůzka PS Zdraví, sociální oblast, bezpečnost a bydlení
	Pondělí 9.9.  12:00-14:00

	
	


Přílohy:

	Zapsal:
	P.Mička
	Datum:
	28.8.2013


