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Tisková zpráva
Zahájení stavby na projektu „Revitalizace městských lázní na galerijní objekt“
Slavnostního zahájení stavby ve formě poklepání základního kamene se dočkal projekt Revitalizace městských lázní na galerijní objekt v pátek 9. září 2011.
Krátce po 9. hodině ranní se kladívek před městskými lázněmi ujala primátorka Martina Rosenbergová společně se svými náměstky Lukášem Martinem a Jiřím Šolcem, coby zástupci investora, Statutárního města Liberec. K zahájení stavby se přidal i zástupce Libereckého kraje, který projekt spolufinancuje a v neposlední řadě i generální ředitel dodavatele, Ing. Petr Pejcha.

Úvodního slova se ujala liberecká primátorka. „Jsem zde jakousi sudičkou, která celému projektu přeje bezproblémový průběh a úspěšné zakončení. Věřím, že po dokončení veškerých prací získají lázně opět svůj věhlas a stanou se místem, do kterého se Liberečané, a nejenom oni, budou rádi vracet,“ uvedla Martina Rosenbergová.  

Projekt „Revitalizace městských lázní na galerijní objekt“ byl zařazen do IPRM Liberec – zóna „Lidové sady“ usnesením zastupitelstva SM Liberec č. 242/06  ze dne 26.11.2009.

Cílem projektu je revitalizace objektu městských lázní dle požadavků kladených na moderní galerijní prostory, splňující požadavky na dlouhodobé i krátkodobé výstavy a doprovodné aktivity, které bude provozovat zejména partner projektu – Oblastní galerie v Liberci. Projekt sestává z rekonstrukce budovy městských lázní a novostavby přilehlého depozitáře. 

K hlavním výstupům projektu patří vytvoření prostor pro stálé expozice a proměnné výstavy, přizpůsobení prostor přehlednému a bezbariérovému pohybu mezi expozicemi, provozní zázemí galerie (pokladna, informace, šatny, kavárna, knihkupectví, toalety, dětský koutek, administrativní prostory, lektorské prostory, depozitář, ostraha, dílna, fotoateliér aj.)

Usnesením č. 609/2010 bylo Radou města Liberec odsouhlaseno vypsání výběrového řízení                na dodavatele stavby, které vyhrála firma Chládek a Tintěra, Pardubice, a.s.

„Revitalizace městských lázní na galerijní objekt“ – data:

Zahájení stavby: 9.9.2011

Doba realizace stavby: 19 měsíců

Zhotovitel stavby: Chládek a Tintěra, Pardubice, a.s.

Projektant: SIAL architekti a inženýři spol. s r. o.

Předpokládané celkové náklady projektu: 380 mil. Kč

Dotace z EU: 85%










V Liberci 8. září 2011
