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KOMUNITNÍ PLÁNOVÁNÍ SOCIÁLNÍCH SLUŽEB REGIONU LIBEREC - ŘÍDÍCÍ PRACOVNÍ SKUPINA


Zápis z  jednání ŘPS KPSS regionu Liberec 

Místo jednání:
  budova Uranu, zasedací místnost č. 17
Datum/čas.:       18. 6. 2014 / 14.00 hod

Přítomni:      
Kamil Jan Svoboda, Petr Hampacher, Olga Merglová, Stanislav Jäger, Eliška Pokorná, Eva Chlupáčová, Kateřina Šretrová, Roman Král, Kateřina Marcinková
Omluveni:
Jana Urbanová, Lukáš Průcha
Program jednání:

1. Úvod 
2. Dotace pro poskytovatele služeb v soc. oblasti rok 2014 – zpráva o čerpání dotace, vyúčtování atd. 
3. Změny – Zásady (pravidla) poskytování služeb v soc. oblasti na období 2015-2016 –

úprava žádostí, zásad, věcného hodnocení atd. 

4. Jednací řády pracovních skupin

3.  Diskuze

4.  Závěr

Ad. 1)
Koordinátorka přivítala přítomné a informovala, že již byly zaslány informační dopisy poskytovatelům služeb v soc. oblasti o přiznání/nepřiznání dotace na rok 2014. Nyní poskytovatelé musí doložit závazné čerpání dotace pro jednotlivé služby a následně s nimi bude sepsána smlouva. K sepsání smlouvy budou poskytovatelé vyzváni telefonicky či e-mailem. Dle harmonogramu je předpoklad uzavření smluv v srpnu 2014. 
Dle vyjádření vedoucího odboru nebudou mít služby sociální prevence dle zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách, ve smlouvách doložku o evidenci v rámci de minimis.
Ad. 2)
Dle připomínek manažerů byla upravena Závěrečná zpráva – viz příloha. Tiskopis vyúčtování dotace pro poskytovatele služeb bude upraven a naformátován. 
T: 11. 7. 2014
Z: Olga Merglová

V rámci zapracování těchto změn proběhla diskuze týkající se administrace dotačního programu. Vzhledem k finančnímu objemu 4,2 mil. a pro počet žadatelů, ale i výše poskytnuté dotace (max. částka 500 tisíc na jednu službu), doporučuje ŘPS  kontrolu využívání finančních prostředků. Objem poskytnutých prostředků je velmi odlišný od stávajících fondů. Díky přechodu financování dotace z MPSV na krajské úřady (termín 1. 1. 2015) bude kladen větší důraz na vícezdrojové financování těchto služeb. Lze tedy předpokládat nárůst žadatelů, kteří jsou zapojeni do komunitního plánování soc. služeb v regionu Liberec.  

Informovat tajemníka MML o výše uvedeném, respektive o potřebě personálního zajištění, vzhledem k předpokládanému navýšení agendy. 

Z: K. Marcinková

Ad. 3)
Dále přítomní se zaměřili na zapracování změn do pravidel pro poskytovatele služeb v soc. oblasti na období roku 2015-2016. Tato pravidla by měla být vytvořena a schválena ŘPS během prázdnin hlasování formou per rollam. Zapracované změny budou předloženy k informaci na jednání komise pro prevenci patolog. jevů (předsedkyně MUDr. Absolonová) dne 16. 9. 2014 a dále předloženy radě města a zastupitelstvu města v měsíci září. 
Nosným tématem byla diskuze na téma, zda rozšířit okruh žadatelů o poskytnutí dotace.  Po delší diskuzi uvedl náměstek, že okruh žadatelů nebude rozšířen o neregistrované (necertifikované služby).  Registrace na příslušném ministerstvu (MPSV, MŠMT, MZ) znamená, že služba musí dosahovat určité kvality. Služby jsou těmito orgány kontrolovatelné (u registrovaných soc. služeb probíhá inspekce).  Dále tyto služby musí být v souladu s Komunitním plánem soc. služeb. Nyní je připravován materiál týkající se veřejné podpory, v rámci které se uvažuje o dlouhodobější podpoře některých soc. služeb. 
Diskuze byla vyvolána na základě žádosti Potravinové banky Liberec, o. s., která nemohla být podpořena z dotace pro poskytovatele služeb v soc. oblasti. 

V Pravidlech bude doplněna definice tzv. návazných služeb. 

T: 4. 7. 2014

Z: Petr Hampacher

Zapracované změny v Pravidlech pro poskytovatele služeb v soc. oblasti na období 2015-2016 budou přiloženy v příloze tohoto zápisu.  

Připomínkování těchto změn – nutné zaslat na e-mail marcinkova.katerina@magistrat.liberec.cz
T: 18. 7. 2014
Z: členové ŘPS

 Ad. 4)
Přítomní připomínkovali jednací řády pracovních skupin. Paní Pokorná zapracuje projednané změny do jednacích řádů a zašle koordinátorovi KP. 
T:  11. 7. 2014
Z:  Eliška Pokorná 
Ad. 5)

Manažeři pracovních skupin zpracují během 4. čtvrtletí  monitorující zpráva o činnosti pracovních skupin, případné stanovení priorit v rámci dotace pro poskytovatele služeb v soc. oblasti. 
T: 30. 9. 2014

Z: manažeři PS 

Ad. 6)

S ohledem na schválení Pravidel pro poskytovatele služeb v soc. oblasti na období 2015-2016  je naplánované mimořádné jednání na čtvrtek dne 28. 8. 2014 v 14.00 hod. v Majáku o. p. s., adresa: Konopná 776/8, Liberec 14, 460 14.  

Zapsala: K. Marcinková





               Ověřil: S. Jäger 
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