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Tisková zpráva
Květnová setkání se zástupci vybraných zájmových skupin

Nedílnou součástí tvorby aktualizované strategie rozvoje města Liberec je oboustranná komunikace s veřejností. Je důležité, aby občané města byli o jednotlivých krocích tvorby koncepce informováni, a současně je nezbytné, aby tvůrcům strategického plánu předali své náměty, názory a priority potřebné k formulaci strategie. Kromě názorů občanů města jsou pro tvorbu strategie významné i názory zájmových skupin působících v Liberci. Proto se ve spolupráci s neziskovou organizací Agora CE, o.p.s. ve dnech 14. – 15. května uskutečnila setkání s podnikateli, nevládními neziskovými organizacemi a Parlamentem mladých. 
Cílem všech realizovaných akcí bylo informovat o procesu aktualizace strategie rozvoje města, motivovat účastníky k aktivnímu podílení se na procesu tvorby koncepce, umožnit přímou diskuzi se zástupci města na téma dalšího rozvoje města a získat pohled zúčastněných na další vývoj Liberce. 
Dne 14. května se uskutečnilo tzv. fórum pro podnikatele, 15. května pak fórum pro nevládní neziskové organizace a setkání s Parlamentem mladých. Setkání byla koncipována jako diskuze v menších skupinách u „kulatých“ stolů, kdy každý stůl měl svého moderátora a zástupce města Liberec. V případě fóra pro podnikatele a fóra pro NNO probíhalo setkání tak, že byla realizována tři diskuzní kola, kdy diskuze probíhaly paralelně na témata: příležitosti pro rozvoj Liberce, rizika rozvoje města, město a podnikatelé, přičemž každý účastník se prostřídal u všech diskuzních stolů. V případě setkání s mladými byla debata koncipována tak, že studenti nejprve diskutovali všechny důležité oblasti pro rozvoj města a rozhodovali se pro prioritní oblasti. Následně bylo úkolem definované problémy analyzovat a navrhnout případná řešení problémů. 
[bookmark: _GoBack]Výstupy setkání lze shrnout tak, že podnikatelé jako priority rozvoje uvedli (hierarchicky seřazeno): rozvoj podnikatelů a spolupráce napříč sektory; centrum města; technickou infrastrukturu; ekonomickou situaci města; školství; dopravu. Nevládní neziskové organizace své priority spatřují v: spolupráci napříč sektory; podpoře NNO; kultuře a společenském životě; sociální oblasti; dopravě; sportu a volném čase. Zástupci Parlamentu mladých pak za priority rozvoje považují: dopravní obslužnost ve městě; zelené město; město sportu a relaxace; bezpečné město; město kvalitní veřejné správy; čisté město. 
Souhrnná zpráva představující podrobněji výsledky je k dispozici na webových stránkách města. Výstupy z květnových setkání budou významným podkladem pro tvorbu aktualizované strategie. 
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